
Magdaléna Dobišová, hovor-
kyňa, Skanska SK 
Doteraz všetci novoprijímaní za-
mestnanci povinne absolvovali le-
kárske prehliadky. Napríklad za-
mestnanec s výkonom práce
v kancelárii absolvoval iba vstup-
nú prehliadku. Nebolo však féro-
vé, že pokiaľ nedošlo k zmene
pracovného zaradenia do inej ka-
tegórie, teda nenastala žiadna
zmena, poskytovateľ PZS si aj za
takéhoto zamestnanca účtoval
poplatok za dohľad. Toto by mala
novela odstrániť. Pre zamestnan-
cov v rizikových povolaniach je
určený príplatok. Podľa kolektív-
nej zmluvy je u nás o 37 percent
vyšší, ako ukladá zákon.

Tomáš Turkovič, 
riaditeľ pre ľudské zdroje,
Soitron 
Stretli sme sa s prechodom za-
mestnancov z „denných“ pozícií
na nočnú prácu. Keďže takýchto
transferov sme mali v minulosti
veľa, povinnosť mať previerky
u všetkých zamestnancov sme
vnímali v princípe pozitívne. Nove-
la zákona nám však ušetrí čas
a náklady pri opakovaných pre-
hliadkach v rámci I. a II. kategó-
rie. Situáciu však ešte stále analy-
zujeme a jednou z možností je, že
vstupné previerky pri pozíciách,
kde je potenciál transferu na noč-
nú prácu, ponecháme aj napriek
zmenám v zákone. 

Martin Čambor, 
riaditeľ odboru ľudských zdro-
jov, Slovenská sporiteľňa
Praktická skúsenosť fungovania
pracovnej zdravotnej služby je
v našom prípade pridanou hodno-
tou. Krátkodobo síce získava za-
mestnanec, ale dlhodobo určite
získava zamestnávateľ. Naša poli-
tika benefitov sa zameriava práve
na ochranu zdravia. Každý za-
mestnanec získava nadštandard-
nú zdravotnú prehliadku zamera-
nú na primárnu detekciu onkolo-
gických ochorení. Z pridelenej su-
my na „kafetériu benefitov“ sa
ďalej rozhoduje slobodne, aké si
vyberie pomôcky a prostriedky na
podporu zdravia a za koľko.

Vladimír Sirotka, prezident,
Asociácia malých a stredných
podnikov
Znamená odľahčenie z finančnej
aj administratívnej stránky.
Okrem toho – načo sú obvodní le-
kári? Prečo mám dať zarábať veľ-
ké peniaze nejakému sprostred-
kovateľovi medzi mnou – firmou
a lekárom? Pracovná zdravotná
služba príde, urobí prehliadku
pracoviska, klasifikáciu rizika
a podobne, a naúčtuje mi 2 000
eur. Načo je zákon o ochrane
a bezpečnosti zdravia pri práci 
a Zákonník práce? Musím aj tak
dodržiavať zákon. Ak ma nachy-
tajú, zaplatím pokutu, ale načo je
tu sprostredkovateľ?  (mak, run) 

Anketa: Ako sa zrušenie pracovnej zdravotnej služby dotkne vašej firmy?


